
TỔNG CỤC THUẾ CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CỤC THUẾ TỈNH ĐỒNG THÁP Độc lập  -  Tự do  -  Hạnh phúc

______________ ________________________________________________

Số:            /CT- TTHT     Đồng Tháp, ngày       tháng    năm 2022
V/v gia hạn thời hạn nộp thuế 

GTGT, thuế TNDN.
              

                              Kính gửi:  Công ty CP Xây Lắp và VLXD Đồng Tháp.
           Địa chỉ: 03 Tôn Đức Thắng, phường 1,
          thành phố Cao Lãnh, tỉnh Đồng Tháp.                     

                                        
Tiếp nhận công văn số 163/CV-BMC ngày 21 tháng 6 năm 2022 của 

Công ty CP Xây Lắp và VLXD Đồng Tháp V/v hướng dẫn thực hiện gia hạn 
nộp thuế theo NĐ 34/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022.

Cục Thuế tỉnh Đồng Tháp có ý kiến như sau:
- Tại Điều 4 Nghị định số 34/2022/NĐ-CP ngày 28 tháng 5 năm 2022 

của Chính phủ gia hạn thời hạn nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh 
nghiệp, thuế thu nhập cá nhân và tiền thuê đất trong năm 2022, quy định: 

“Điều 4. Gia hạn thời hạn nộp thuế và tiền thuê đất
1. Đối với thuế giá trị gia tăng (trừ thuế giá trị gia tăng khâu nhập khẩu)
…
b) Trường hợp doanh nghiệp, tổ chức nêu tại Điều 3 Nghị định này có 

các chi nhánh, đơn vị trực thuộc thực hiện khai thuế giá trị gia tăng riêng với cơ 
quan thuế quản lý trực tiếp của chi nhánh, đơn vị trực thuộc thì các chi nhánh, 
đơn vị trực thuộc cũng thuộc đối tượng được gia hạn nộp thuế giá trị gia tăng. 
Trường hợp chi nhánh, đơn vị trực thuộc của doanh nghiệp, tổ chức nêu tại 
khoản 1, khoản 2 và khoản 3 Điều 3 Nghị định này không có hoạt động sản 
xuất kinh doanh thuộc ngành kinh tế, lĩnh vực được gia hạn thì chi nhánh, đơn 
vị trực thuộc không thuộc đối tượng được gia hạn nộp thuế giá trị gia tăng.

…
2. Đối với thuế thu nhập doanh nghiệp
...
b) Trường hợp doanh nghiệp, tổ chức nêu tại Điều 3 Nghị định này có 

các chi nhánh, đơn vị trực thuộc thực hiện khai thuế thu nhập doanh nghiệp 
riêng với cơ quan thuế quản lý trực tiếp của chi nhánh, đơn vị trực thuộc thì các 
chi nhánh, đơn vị trực thuộc cũng thuộc đối tượng được gia hạn nộp thuế thu 
nhập doanh nghiệp. Trường hợp chi nhánh, đơn vị trực thuộc của doanh nghiệp, 
tổ chức nêu tại khoản 1, khoản 2 và khoản 3 Điều 3 Nghị định này không có 
hoạt động sản xuất kinh doanh thuộc ngành kinh tế, lĩnh vực được gia hạn thì 



2

chi nhánh, đơn vị trực thuộc không thuộc đối tượng được gia hạn nộp thuế thu 
nhập doanh nghiệp.

...
5. Trường hợp doanh nghiệp, tổ chức, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 

có hoạt động sản xuất, kinh doanh nhiều ngành kinh tế khác nhau trong đó có 
ngành kinh tế, lĩnh vực quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3 và khoản 5 Điều 
3 Nghị định này thì: doanh nghiệp, tổ chức được gia hạn toàn bộ số thuế giá trị 
gia tăng, số thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp; hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh được gia hạn toàn bộ thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập cá nhân phải nộp 
theo hướng dẫn tại Nghị định này.

…”
Căn cứ vào các quy định nêu trên, nếu các đơn vị trực thuộc thực hiện 

khai thuế giá trị gia tăng riêng với cơ quan thuế quản lý trực tiếp của đơn vị trực 
thuộc thì các đơn vị trực thuộc cũng thuộc đối tượng được gia hạn nộp thuế giá 
trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp. Trường hợp đơn vị trực thuộc của 
doanh nghiệp, tổ chức nêu tại khoản 1, khoản 2 và khoản 3 Điều 3 Nghị định 
này không có hoạt động sản xuất kinh doanh thuộc ngành kinh tế, lĩnh vực được 
gia hạn thì chi nhánh, đơn vị trực thuộc không thuộc đối tượng được gia hạn 
nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp. Nếu các đơn vị trực thuộc 
không trực tiếp khai thuế (khai thuế tập trung tại trụ sở chính) và Công ty hoạt 
động sản xuất, kinh doanh với nhiều ngành kinh tế khác nhau trong đó có ngành 
kinh tế, lĩnh vực quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3 và khoản 5 Điều 3 
Nghị định này thì Công ty được gia hạn toàn bộ số thuế giá trị gia tăng, số thuế 
thu nhập doanh nghiệp phải nộp.

Cục Thuế tỉnh Đồng Tháp thông báo Công ty CP Xây Lắp và VLXD 
Đồng Tháp biết để thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản quy phạm pháp 
luật đã được trích dẫn tại văn bản này./.

Nơi nhận:    KT . CỤC TRƯỞNG                                                                
- Như trên;
- Tổng cục Thuế;

PHÓ CỤC TRƯỞNG

- BLĐ Cục Thuế;
- Phòng NV-DT-PC;
- Lưu: VT, TTHT.

                                                        Đoàn Hữu Hiếu                                                                             
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